

齐长城保护将纳入省级立法

淄博段占总长1/4,须保证每段都有保护员巡视

本报3月24日讯(记者 刘光斌) 齐长城保护将进入省级立法!近日,山东省人民政府办公厅下发了《关于加强齐长城保护管理工作的意见》,要求省文物主管部门积极做好齐长城保护条例的起草。据了解,齐长城淄博段约有155.2千米,为总长度的1/4。

根据《意见》要求,完成齐长城立法后,将严厉查处破坏齐长城的违法行为,追究其责任人责任。与此同时,要求编制齐长城

保护总体规划,有计划有重点有步骤的实施一批重要遗产点、段的保护维修工程。严禁借齐长城之名,无限度、无规划的恶性开发和利用,建设工程要尽量避开齐长城,生产生活等活动不得蚕食破坏齐长城遗址。旅游开发活动可以在齐长城保护范围之外的区域,结合生态休闲资源、乡村旅游资源开发建设。

《意见》还要求加强齐长城保护队伍建设,地处偏远未设立或明确齐长城保护机构的齐

长城段落,所在地县级政府及其文物主管部门可以聘请齐长城保护员,给予适当补助。齐长城保护经费纳入各级财政预算。

此外,还要落实齐长城保护属地管理责任,明确保护职责。进一步完善齐长城保护“四有”工作,建立保护记录档案,明确保护范围和建设控制地带边界,设立保护标识,强化保护管理队伍建设。建立健全齐长城保护各级领导责任制,层层分解齐长城保护职责,落实到沿线各乡(镇)

政府及村委会,建立沿线县(市、区)、乡(镇)、村及村民三级联动的保护机制。

据了解,齐长城建于春秋时期,完成于战国时期。贯穿泰安、济南、淄博、临沂、潍坊、青岛等多个地市,总长度618.893千米,其中淄博段约有155.2千米,约占1/4,主要分布在博山、淄川、沂源两区一县境内。有专家经过考证认为,位于博山境内的齐长城为东西段的分界点,其中西段建设较早。

头条链接

淄博投资30亿 促齐长城文化旅游

齐长城遗址于2001年被公布为全国重点文物保护单位。去年淄川启动全省首个齐长城文化旅游项目,将其与鬼谷子、孟姜女、蒲松龄等名人传说及红色抗战文化等资源进行整合,打造总投资30亿元的齐长城文化旅游项目。

据了解,齐长城博山段跨经136座山峰,至今尚存遗迹13段,计长5000余米。淄川区境内齐长城位于淄河镇城子村东鹿角山、马鞍山、双泉村劈山一带。沂源县境内齐长城经山头88座,遗址明显处1600余米,最高处1.4米,宽约6到8米不等。

相关链接

开发孩子个性 促进师生交流

学校尝试开展的特色校本课程,得到了学生的欢迎,也赢得了家长的认可。

“以前上课内容仅仅局限于课堂上,现在实践课多了,可以使我们在课下之余更好的亲近大自然,了解更多课堂外的知识。”张店区中心城区的一名初二学生小杨说。“今年我们学校成立了十几种社团,我喜欢玩泥巴就参加了陶艺社团”张店十一中七年级学生朱玉坤说。

“把课堂从校内搬到校外,能让孩子们在轻松的环境下亲自感受和体验学过的知识,并在体验过程中增长新的知识。而在参观体验的过程中,老师也与孩子进行及时互动,在潜移默化中孩子的认识和观察学习能力也得到提高。”学生家长郭女士认为,这些特色校本课程让学生更容易接受课堂以外的知识,同时让他们对社会发展有更直观的了解和感受。

“社会实践活动不但让孩子们学到了知识,就连我们家长有许多知识也是第一次了解到。这些课程的开设可以更好的了解孩子的兴趣和个性。”学生家长宋先生高兴地说。

开展养老服务机构 消防食品安全检查

本报讯 近日,淄川区民政局联合区消防大队、药品食品安全监督管理局和淄博市消防工程公司的工程师组成检查小组,对全区养老机构进行了消防食品卫生安全检查。此次消防安全检查中,重点做好用电、用气安全,防止因触电、漏电、乱拉乱接、泄漏等引发火灾事故,针对消防设施安全进行检查,确保消防栓、灭火器的正常使用,消防通道是否畅通,防止发生堵塞、爆炸、人员伤亡等事件。食品卫生方面重点检查老年公寓食堂内是否增设餐具消毒柜;有餐具消毒柜是否能够正常运转;食堂操作人员是否取得健康证;食品原料采购是否索取相关证明文件,餐饮具、食品加工用具是否餐餐消毒。(李征 牛吉庆)

挂失

傅郑源,出生证编号:L370388779挂失。

许超身份证号码(370303198709197038)失业证挂失。

唐克丢失山东汇美置业有限公司司机打收据,日期:2013.12.13,发票代码:237031391201,发票号码:00105272,金额:106859元,发票号码:00105273,金额:14715元,声明作废

传统文化成中小学特色课程主流

陶冶情趣增长知识,特色课程获家长学生认可

一双双小手,将轻薄绢绸、柔韧竹条和斑斓彩笔,“变”成一只只多彩风筝——这是张店区湖田小学“风筝教室”里的一幕。记者了解到,为弘扬中国传统文化,淄博市大部分学校已将特色实践纳入校本课程,引来学生们的浓厚兴趣。

本报记者 樊舒瑜

风筝“飞进”小学课堂

24日上午,记者走进张店区湖田小学的美术教室,就看见李亮老师被孩子们团团围在中间,“老师,这个老鹰翅膀怎么画?”“老师,我这个风筝,海豚的颜色对吗?”孩子们叽叽喳喳,用快乐的心情和多彩的笔触描绘他们心目中最喜爱的风筝图案。

据了解,湖田小学的学生们将在整整一个月的时间里,通过读古文、学典故、亲手制作风筝,了解风筝为什么会飞等感兴趣的项目开展综合学习。

“一只风筝包括扎制、裱糊、美化和放飞四个部分,每一步都有学问。”李亮说。“拿制作骨架来说,根据风筝的大小,竹条的长短、厚薄都要精确到毫米,削得薄了不牢固,削得厚风筝太重就飞不起来。”制作风筝能增强学生的动手动脑能力;美化和放飞风筝的过程,可以提高同学们的审美能力和身体素质。

“开展风筝课程一方面是弘扬传统文化,另一方面是为了孩子感受大自然,走出课堂,让孩子远离电脑游戏,接受自然美的熏陶。”张店区湖田小学的老师胡方伟介绍。



张店区湖田小学开展“藏在风筝里的文化”项目学习。 本报通讯员 张娟 摄

孩子在体验过程中增长知识

记者了解到,为了减轻中小学生的课业负担,全面推进素质教育,目前淄博市大多数学校已经开展了形式多样的社会实践课,把课堂从教室搬到室外,让孩子在体验过程中增长知识。

“我们学校开设了‘烙葫芦课程’,不仅提高了孩子们的烙画技艺、审美情趣,还从中体会到中华民族的传统文

化。”张店区科苑小学的老师孙坦坦介绍,为了不断丰富学生的课程内容,相继开设了国画、陶塑、十字绣、工笔画、印染等学生喜爱的多彩校本课程。

“为了让学生全面发展,学校开设了18个学生社团,内容包括3D打印、书法、国际跳棋、国际象棋、合唱、陶艺等。”张店六中的老师张守江介绍。

“十二生肖特色课程,航模课程等都已纳入校本课程。”临淄区梧台小学的老师甄姣介绍。据了解,目前全市多数学校都涉及了涵盖中华优秀传统文化的校本课程,其中张店七中有书法课程、节日课程,张店区马尚中小学有节气课程、跳绳课程,临淄区齐都镇的桓公小学开设戏曲课等等。

一男子轻信网上代办信用卡广告,泄露信息导致存款被盗 公安银行联手截获7万被骗款

本报3月24日讯(记者 刘光斌 通讯员 张璇 胡正学) 一桓台男子轻信网上代办信用卡广告,7万元存款被卷走。庆幸的是报案及时,桓台警方联系银行将存款冻结,存款失而复得。警方提醒,办理信用卡应通过正规渠道,倘若发生电信诈骗应当第一时间报警,为追回损失争取有利时间。

今年3月3日,桓台张先生在用手机查看“最美天气”时发现一个办理信用卡的广告,在填写个人信息及相关资料后,自称某银行信用卡中心客服的人员打来电话,声称只要缴纳500元的

信息资料包装费,对方就可当当事人包装相关材料。张先生信以为真,给对方打款500元。3月7日张先生收到了该银行的信用卡,但是无法激活,拨打先前的联系办卡的电话询问,对方称需要缴纳3000元的开卡费才能激活。张先生给对方打款后仍然没有激活,自称该银行信用卡中心主任的男子打电话告诉张先生,其办理的银行卡透支额度巨大,需要支付7500元垫付资金才能开卡。张先生给对方打款后仍然没有开通信用卡,要求退款。3月8日,对方以信用卡客服的名义要求给张先生提供本人一张存款余额

最多的银行卡,为其办理退款手续,并索要对方向其手机发送的验证码。张先生按其操作后,发现自己建设银行卡内的7万元现金被转走。

桓台县公安局网安大队办案民警接到报警后,迅速开展工作。经初步查询,张先生7万元的资金已被转进某直销银行过渡账户,该过渡账户是以张先生资料注册的,办案民警第一时间联系该银行客服,并提交了有关手续,及时更改了该账户的密码,并将该直销银行过渡户内的7万元转到自己的银行卡中。张先生看到7万元失而复得,激动的热

泪盈眶。此案正在进一步侦查中。

民警提醒,办理银行信用卡一定要通过正规的渠道,到发卡银行各营业网点、信用卡中心办理;其次,办理信用卡要根据自己收入和消费的具体情况来选择真正适合自己的卡种;第三,只要有稳定的工作和良好的信用记录,自己申请信用卡是完全没有问题的,自己的身份证、电话、验证码、密码等信息切勿透漏给别人。最后,如若发生被骗请第一时间向公安机关报案,为追回损失争取有利时间。